

宜秀区7×24小时政务服务工作站服务不打烊

把智慧政务送到“您”身边

“老早就发现家门口开了这个工作站。今天是因为单位需要开个房产证明,我就想到这里试试看。从家里走到这只有几分钟,进来办事也就花了几分钟,这实在是太方便了!”3月19日上午,家住文苑路嘉禾园小区的市民陈明,在走出位于祥和路(七街)和文苑路路口的宜秀区7×24小时政务服务工作站时,对于刚刚的办事体验,如是评价道。

前来办理营业执照的市民鲁旭,则刚刚进入。只见他插入身份证、填写信息、领取执照……一通操作后,不到10分钟,自助终端就“吐”出了营业执照。“没想到办个执照这么快,超乎我的想像。”拿着“新鲜出炉”的营业执照,鲁旭表示,他之前从未有过类似的自助办事体验,但操作这些机器时,一点难度也没有。“这很好,很便民!”

智能政务服务工作台、个体登记智能自动审批系统、不动产自助申报终端……记者注意到,在这个只有20平方米的建筑物内,摆放着7台智能自助设备。

“别看这机器不大,功能多着呢!就拿这个智能政务服务工作台来说,能办理上千项服务。此外,这台机器还可以免费为前来办事的群众提供打印、复印服务。”宜秀区信息指挥中心主任潘青说,该工作站于今年1月底在安庆七街建成投入使用,无需人员值守服务,当地群众就可自

助办理政务服务,目前可办理涉及市、区、镇(乡、街道)3个层级2000余项政务服务事项。其中,公积金、不动产、社保信息查询打印、临时身份证明出具、个体营业执照申办等事项均可以现场办理、现场出具结果文件,使得原先“1个工作日办结”的承诺时限再次提速增效,实现秒批、秒办。

作为安庆市首家政务服务工作站,其选址也颇为讲究。地处安庆七街这一繁华商圈的路口,工作站周边不仅商户云集,居民小区也相对集中。

“目前,部分高频政务服务事项的线下窗口人流量仍然较大,排队办理的现象仍普遍存在。我们将‘不打

烊’政务服务下沉至人口密集的城市中心区,正是希望满足群众‘随时办’的需求。”潘青告诉记者,一些需要后台人工审核不能现场出具结果的证明、证照等,群众也仅能通过工作站的自助终端提交,后期都可免费邮寄到家。

上线一个多月来,该宜秀区7×24小时政务服务工作站已累计为群众办理相关政务事项300余项。“工作站还将安装政务自助取件柜,办事人可在任意时间将相应材料放入柜中,再由工作人员将材料取出,业务随即进入审核阶段。届时,可办理的业务将进一步增多。”潘青说。

全媒体记者 何飞 通讯员 方华 梅林

新闻广角

宜秀区筹备庆祝建党百年文化惠民活动

本报讯 为庆祝建党一百周年,宜秀区以实施文化惠民工程为抓手,创新工作思路,紧锣密鼓地筹备了“六一”系列文化活动,为党的百年华诞献礼。

新创一台小戏。新创黄梅小戏《戏“菊”》,以“乡村振兴”为主题,通过跌宕起伏的故事情节和诙谐幽默的语言,展现出宜秀乡村振兴道路上基层党员干部勇于担当、甘于奉献的精神风貌。

举办一场歌咏。结合“七一”表彰活动,开展庆祝建党100周年的大型群众歌咏,以经典红歌回顾党的光荣历程,用歌声表达对党、对祖国的衷心祝福。

创作一首区歌。结合建党100周年,创作一首群众演唱的

歌曲《宜秀之歌》,抒发全体干部群众对党的忠诚与热爱,鼓舞宜秀人只争朝夕、不负韶华,续写宜秀多彩篇章。

组织一次全区诵读。举办庆祝建党100周年的全区经典诵读活动,激励宜秀干部群众继承发扬老一辈共产党员的优良传统,并从中汲取强大的精神力量,用更加饱满的热情、更加昂扬的状态投身宜秀建设。

开展一次全民广场舞大赛。以宜秀群众喜爱的健身活动,踏歌起舞,展示宜秀人民群众幸福和谐、积极向上的精神风貌和爱党爱国的深沉情怀,共同迎接党的百年华诞。

(通讯员 方华)

宜秀区强力推进在建工业项目建设

本报讯 今年以来,宜秀经济开发区认真贯彻宜秀区委“围绕品字型、聚焦高质量、迈好第一步、见到新气象”的工作总要求,紧扣“开发区争先先进位工程”、“园区三年百亿工程”和“三个百亿产业工程”的工作部署,按照“招商项目抓落地、落地项目抓开工、开工项目抓竣工、竣工项目抓投产”的工作思路,强化项目质量安全监管,强力推进开发区在建工业项目建设。

明确建设单位目标任务,保障项目进度。根据每个工业项目投资合作协议约定的项目投产时间,进一步明确每个项目在规定时间内节点内的建设任务,确保每个项目按照时间节点完成建设任务。对项目建设进度滞后的四家企业,及时发放《关于加快工程项目建设进度的函》,指导帮助企业分析、查找项目建设滞后的原因,要求建设单位在确保工程项目建设质量安全的前提下,合理安排工期,追赶建设进度,保障项目建设如期完工。

压实施工单位主体责任,强化工程管理。今年以来,宜秀经济开发区安商办分别对三家企业的建筑工地施工单位项目经理和相关负责人开展了约谈,就做好项目“园区三年百亿工程”、安全隐患排查整改、合理安排建设工期等进行了深入交流,要求施工单位严格落实地安文明施工管理责任,积极消除安全隐患,坚决杜绝安全事故发生。

加强工程安全质量监管,保障项目建设。按照《开发区工业项目监督方案》,宜秀经济开发区安商办联合第三方专家对所有在建项目开展定期巡查、不定期抽查和其他形式的检查。对检查中发现问题,及时下发建设工程质量安全监督检查意见书,要求施工单位限期整改,并督促指导整改到位。通过高频次的质量安全监管,及时发现工程安全质量隐患,将隐患扼杀在萌芽状态,预防安全质量事故的发生,避免工程后期返工,为推进项目建设保驾护航。

(通讯员 张淑君)

宜秀经济开发区召开企业家座谈会

本报讯 3月19日下午,宜秀经济开发区管委会组织召开企业家座谈会,就进一步做好首位产业招商、智慧园区建设、5G应用、加快园区项目建设、科技创新、企业上市、政策申报等广泛听取企业家的意见和建议,切实保障开发区争先先进位工程、“园区三年百亿工程”和“三个百亿产业工程”的顺利实施,促进宜秀经济开发区经济高质量发展,2021年是“十四五”开局之

年,也是宜秀开发区品质提升年。宜秀开发区将认真贯彻宜秀区委“围绕品字型、聚焦高质量、迈好第一步、见到新气象”的工作总要求,积极开展产业链、资金链、人才链、技术链“四链合一”招商,强力推动项目建设,做大做强绿色食品加工、医用新材料和光电显示新材料三大主导产业,以优异成绩向中国共产党建党100周年献礼。

(通讯员 龙开颜)

宜秀区:江淮社工周活动精彩纷呈

本报讯 为宣传社会工作知识,传播社会工作理念,展示社会工作风采,推动社会工作发展,宜秀区民政局联合宜秀区卓尔社会工作服务中心主办以“汇聚社工力量,助力乡村振兴”为主题的“江淮社工周”主题宣传活动,启动仪式于3月20日上午在大桥街道芭茅巷社区举行。全区民政系统干部、一线社工110余人参加。

本次培训提升了社会工作者对专业社会工作的认知度、认同感。为更大范围普及社会工作知识,本次主题报告启用了网络同步直播,共有7.86万人线上观看了直播。

培训会,大家纷纷表示收益良多,宜秀区五横乡白林村杨六宝很有感触“经过这次学习,我对社会工作者的职责、角色定位与要求了解得更多了,这更有利于我考取社会工作者证,未来我也会不断努力,扎根农村,为乡村振兴做更大贡献。”

当日下午,宜秀区“江淮社工周”主题志愿活动走进芭茅巷社区,活动邀请了眼科、内科、骨伤科、牙科、耳鼻喉等七大科室为居民提供义诊服务。除此以外,现场还提供磨剪、磨刀、修鞋、义剪等便民服务。本次活动共吸引150余人参加,社区居民交口称赞。

(通讯员 王奎 江军)



宜秀区五横乡花溪茶谷文旅小镇秀园里郁金香、樱花、海棠、油菜花娇艳盛开,交相辉映。自3月13日开园以来,迎来了一批批周边市民前来观赏,接待游客约12万人次。秀园种植郁金香约40余种,今年种植的郁金香品种改良,花期由原来15天延长到25天至30天。

通讯员 方华 摄

鹿山村:发展特色农业助推乡村振兴

“过去这里是一片老茶园,产量低、效益不高。”3月17日,站在宜秀区杨桥镇鹿山村的茶园基地那被茶树披满的山坡上,茶园负责人朱宝平告诉记者,如今不同了。“这多亏了村里利用扶贫项目对茶园进行改造,将高效茶园面积,从过去的20亩发展到现在的160亩。”

朱宝平说,现在已经初步有点小的收益了,可以摘茶了。再等个三到四年,茶树就能达到丰产期了,那时候收益还要好很多。

而作为村里的扶贫产业基地,届时茶园基地的这些收入中的一部分将成为村集体收入。“以前我们村主要经济收入来源,是石子加工。在脱贫攻坚与乡村振兴有效衔

接阶段,我们村坚持生态优先发展理念,大力发展茶园,预计在未来两到三年发展500亩。待茶园进入丰产期,我们村集体经济收入,将达到五十万元左右。”作为茶园改造的推动者之一,鹿山村党总支副书记、扶贫专干程浩对于这碧绿的产业充满了信心。

7年扎根一线,7年致力扶贫的程浩,从到村里工作之日起,就成了一名扶贫专干。工作之初,扶贫业务不熟,他白天跑农户、田间地头;晚上学习脱贫攻坚各项政策、业务知识。功夫不负有心人,短短几年来,程浩跑遍了全村的建档立卡贫困户,收集整理了大量扶贫数据,对于每家每户的情况,他都了如指掌,被称为扶贫

档案的“活字典”。

“脱贫攻坚工作关键是精准,自从开展脱贫攻坚工作以来,我们对贫困户的数据,是每个月都要更新,有时候为了一个贫困户的数据,我们一个月跑好几次,这样就能更好的掌握贫困户的动态,更好的给他们服务。”程浩说。

扶贫只有底数清、情况熟,才能因户制宜、精准施策。2014年建档立卡贫困户蔡曙光是个养牛户,过去养牛数量一直上不去,一年到头收入不高。程浩三天两头到他家了解情况,帮助解决问题。

“我以前养牛最多只能养二三头,很难致富。程浩同志帮我申请了扶贫贷款,让我的养牛规模

从五头发展到八头,再发展到十八头,一年比一年增加,现在一年的毛收入大概能有十万元。”蔡曙光说。

“让我感到庆幸的是,在我工作的一开始就进入到脱贫攻坚主战场,参与鹿山村脱贫攻坚工作,经过全村上下努力,我村在2017年顺利实现了村出列,户脱贫。”在脱贫攻坚战成长起来的程浩,对于实现乡村振兴信心满满。“下一步我们要巩固好脱贫攻坚成果,大力推进乡村振兴,争取把我村真正打造成产业兴旺,生态宜居,乡风文明,治理有效,生活富裕的美丽乡村。”

全媒体记者 何飞 通讯员 方华

“名镇”“名馆”“名村”“名点” 宜秀区罗岭镇打造文旅“四名”工程

宜秀区罗岭镇围绕“全域旅游·全景宜秀”目标,全力建设旅游特色名镇、名馆、名村、名点的“四名”工程,推进旅游高质量发展,做靓山水之美、文化之魂、休闲之乐、民俗之特的龙山风水宜秀怡人品牌。

高点谋划 建旅游“名镇”

该镇立足丰富的生态资源、浓厚的戏曲文化、独特的民俗风貌,突出“链、馆、景、品”四大建设,做活“一山一水一人名”品牌。配合菜子湖湿地保护中心完成菜子湖国家湿地公园修编工作,释放合理发展空间;全面启动全镇村庄规划编制,高起点完成黄梅村严坞组、小龙山社区草屋组

特制村规划设计,全面推进村庄绿化、亮化、整洁化,实现村庄景区化。将现有闲置祠堂、老村部、民宅按照“一地一景”、“一镇一馆”、“一村一品”、“一村一堂”标准改建,依托巨石山景区游客带动,延伸旅游产业链,将景区名馆名村串珠成链,发挥旅游经济集聚效益。

深度挖掘,建文化“名馆”

为进一步挖掘黄梅戏曲文化效应,该镇实施严风英故居特色文化资源开发与利用项目,建设黄梅戏全息馆,让游客亲身体验与黄梅戏一代宗师严风英同台演出的美好回忆;讲好“五里三进士、隔河两状元”故事,

将小龙山社区龙氏祠堂改建成“状元文化展示馆”,弘扬崇文善学地域特色文化;依托狮岭老茶场,探寻并传播茶旅文化,高标准建设小龙山茶旅文化中心,构建“农业+文创+旅游”农文旅融合的乡村旅游,将田园风光、农耕文明与自然景观有机结合,丰富全域旅游业态。

升级打造,建特制“名村”

该镇坚持示范引领、以点带面,今年集中力量先行打造2个特制村,建成“黄梅戏·菊”为主题的“戏曲小镇”和以“牵手书香、与爱同行”为主题的“爱情小镇”,将特制村打造与3A景区片创建相结合,擦亮乡村旅游品牌。

创新业态,建品牌“名点”

在全力支持巨石山风景区争创5A级景区同时,该镇着力推动“揽胜皖西南”一安徽省自驾运动游(巨石山站)成为安徽省休闲旅游特色品牌。打造环巨石山景区“8”字形旅游风景廊道,运营巨石山一严风英故居一菜子湖湿地精品线路,紧扣“吃住行游购娱”六要素,加大旅游与文化、农业、林业、康养多产业融合,做亮红美人柑橘、徐哥葡萄、七仙黄梅菊花、回音谷小红稻等优质农产品品牌,今年将建成融合状元文化、黄梅戏文化元素的旅游民宿5家,满足旅游消费需求。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 宋欠